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Η ετήσια έκθεση της Terre des
hommes Hellas για το 2024 είναι
διαθέσιμη στα ελληνικά και στα
αγγλικά, στην ιστοσελίδα tdh.gr

Contents

Σύνοψη

Εισαγωγικό σημείωμα

Θεματικές Προτεραιότητες 

Παιδική προστασία

Παιδιά και νέοι που μετακινούνται

Πρόσβαση στη δικαιοσύνη

Συνηγορία

Διαφάνεια

Υπηρεσίες Παiδικής Διασφάλισης

Χρηματοδοτήσεις

Cover photo: ©Tdh/Tatjana Aebli
Design: Based on the annual report of Terre des hommes
©Terre des hommes Hellas 2024

©
Td

h/
Ta

tja
na

 A
eb

li 

3

4

6

8

12

17

17

18

19

©
Td

h/
Ta

tja
na

 A
eb

li

Η Terre des hommes Hellas
αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα την
Terre des hommes Foundation η
οποία ιδρύθηκε το 1960 στη
Λωζάννη κι έκτοτε είναι μια από τις
κορυφαίες οργανώσεις παιδικής
προστασίας διεθνώς. Μάθετε για το
έργο της το 2024 σε όλο τον κόσμο,
σκανάροντας το QR code: 



Το 2024, η Tdh Hellas συνέχισε το καινοτόμο έργο της στην πρόσβαση στη δικαιοσύνη και την
παιδική προστασία. Επενδύσαμε στην ανάπτυξη δεξιοτήτων επαγγελματιών που εργάζονται με
παιδιά, εκπαιδεύοντας 643 άτομα σε μεθοδολογίες παιδικής προστασίας και πρακτικές
αποκαταστατικής δικαιοσύνης. Υλοποιήσαμε δράσεις ενημέρωσης και ενδυνάμωσης σε σχολεία,
χρησιμοποιώντας συμμετοχικές μεθοδολογίες και δημιουργικά εργαλεία για την αντιμετώπιση
της σχολικής βίας, της έμφυλης βίας και της παιδικής παραβατικότητας. Επιπλέον, με τις
Συμβουλευτικές Επιτροπές Παιδιών (CABs) εξασφαλίσαμε την ενεργό συμμετοχή τους στον
σχεδιασμό και την υλοποίηση των έργων μας, συμπεριλαμβανομένης και της συνδημιουργίας
ψηφιακών AI εργαλείων.
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Σύνοψη

643
άτομα επωφελήθηκαν

άμεσα από τα
προγράμματά μας

το 2024

986 343

Η Terre des hommes Hellas είναι ενεργή στην Ελλάδα από το 2016 και από το 2018 ως ελληνικό
γραφείο συμβάλλει στη βελτίωση του συστήματος παιδικής προστασίας και στην αναμόρφωση
της κοινωνικής φροντίδας. 

Οι θεματικές μας προτεραιότητες
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Παιδική Προστασία και διασφάλιση

Παιδιά και νέοι που μετακινούνται

Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη για παιδιά και νέους

επαγγελματίες
εκπαιδεύτηκαν το 2024,
ενισχύοντας τις γνώσεις
τους σε θέματα παιδικής

προστασίας και
πρόσβασης στη

δικαιοσύνη.

παιδιά συμμετείχαν στα
προγράμματά μας,

λαμβάνοντας εκπαίδευση
και υποστήριξη ψυχικής

υγείας.



Υπεράσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών σε
δύσκολους καιρούς: Η δέσμευσή μας για το 2025
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Εισαγωγικό σημείωμα

Το 2024, η Terre des hommes Hellas παρέμεινε σταθερή στη δέσμευσή της για την προστασία και την
ενδυνάμωση των παιδιών στην Ελλάδα, ακόμη και όταν οι παγκόσμιες εξελίξεις έριχναν σκιές στα
ανθρώπινα δικαιώματα και την προστασία των παιδιών. Παρά τις συνεχιζόμενες προκλήσεις
-συμπεριλαμβανομένων των συνεχιζόμενων επιπτώσεων του εκτοπισμού, της κοινωνικής ανισότητας και των
συστημικών κενών υποστήριξης- η ομάδα μας εργάστηκε με δημιουργικότητα, ενσυναίσθηση και
αποφασιστικότητα για την προάσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών και των νέων.

Φέτος, εμβαθύναμε τον αντίκτυπό μας σε όλες τις θεματικές προτεραιότητές μας: από την προώθηση της
αποκαταστατικής δικαιοσύνης μέσω των έργων i-RESTORE 2.0 και i-Access My Rights, μέχρι την
υποστήριξη των παιδιών με προσφυγικό προφίλ μέσω εκπαιδεύσεων επαγγελματιών σε μεθοδολογιές
κοινοτικών ψυχοκοινωνικών παρεμβάσεων. Ξεκινήσαμε νέες πρωτοβουλίες, όπως το INTACT για την
ενίσχυση της ανθεκτικότητας των παιδιών μέσω των αθλημάτων περιπέτειας και της φύσης, και
διατηρήσαμε τη δέσμευσή μας για τη συμμετοχή των παιδιών, διασφαλίζοντας ότι οι νέοι παραμένουν στο
επίκεντρο των προγραμμάτων μας. Το προσωπικό μας εκπαίδευσε εκατοντάδες επαγγελματίες σε εθνικό
επίπεδο, ενώ το έργο μας στα σχολεία ενδυνάμωσε τους/ις μαθητές/τριες και τους εκπαιδευτικούς να
αμφισβητήσουν τους έμφυλους ρόλους που έχουν αποδωθεί από την κοινωνία και να οικοδομήσουν
κοινότητες χωρίς αποκλεισμούς. Αξίζει να σημειωθεί ότι η Tdh Hellas συνέβαλε επίσης με την τεχνογνωσία
της στον τομέα της παιδικής διασφάλισης στη στρατηγική εταιρική σχέση μεταξύ του Ιδρύματος Terre des
hommes και της UEFA, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση ασφαλέστερων περιβαλλόντων για τα παιδιά στον
αθλητισμό.
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Διευθύντρια Tdh Hellas

Λήδα Αυγουστή

Καθώς αναλογιζόμαστε τη χρονιά που πέρασε, υπενθυμίζουμε ότι εξακολουθούν να υπάρχουν σημαντικά
κενά στη διασφάλιση της προστασίας όλων των παιδιών σε όλα τα περιβάλλοντα στα οποία ζουν,
μαθαίνουν και αναπτύσσονται. Από τα σχολεία και τους αθλητικούς συλλόγους έως τους διαδικτυακούς
χώρους και τα ιδιωτικά ιδρύματα, η ανάγκη για τη δημιουργία ισχυρών, ουσιαστικών μηχανισμών
προστασίας των παιδιών είναι πιο επείγουσα από ποτέ. Με το βλέμμα στραμμένο στο 2025, η Terre des
hommes Hellas δεσμεύεται να υποστηρίξει τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, τις τοπικές αρχές και
τους φορείς του ιδιωτικού τομέα στο σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικών και πρακτικών παιδικής
διασφάλισης που πραγματικά κάνουν τη διαφορά. Το έργο μας καθίσταται εφικτό χάρη σε μια εξαιρετική
διεπιστημονική ομάδα επαγγελματιών -δικηγόρων, ψυχολόγων, κοινωνικών επιστημόνων και ειδικών σε
θέματα επικοινωνίας- οι οποίοι ζωντανεύουν τις αξίες μας στο δημόσιο χώρο και υπερασπίζονται την
πραγματική αλλαγή στη ζωή των παιδιών. Μαζί τους, οι αφοσιωμένοι συνάδελφοί μας στα οικονομικά, τους
ανθρώπινους πόρους και την εφοδιαστική εξασφαλίζουν ένα ισχυρό οργανωτικό θεμέλιο που στηρίζει την
αποστολή μας.

«Το όραμά μας παραμένει σαφές: κάθε παιδί αξίζει
προστασία, αξιοπρέπεια και φωνή»

Κλείνουμε αυτή τη χρονιά με υπερηφάνεια και ανανεωμένο κίνητρο. Σε έναν κόσμο όπου τα δικαιώματα των
παιδιών δοκιμάζονται πολύ συχνά, το όραμά μας παραμένει σαφές: κάθε παιδί αξίζει προστασία,
αξιοπρέπεια και φωνή. Κοιτάμε μπροστά με ελπίδα, τροφοδοτούμενοι από την ανθεκτικότητα των παιδιών
με τα οποία εργαζόμαστε, τη δύναμη των συνεργασιών μας και την ακλόνητη πίστη μας στη συστημική
αλλαγή.
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Παιδική Προστασία

Αμφισβητώντας κοινωνικές και έμφυλες
αντιλήψεις με στόχο τη μείωση της βίας κατά
των παιδιών σε σχολικά περιβάλλοντα

Πάνω από 490 άτομα,
συμπεριλαμβανομένων 100
παιδιών, συμμετείχαν σε
εκπαιδευτικά εργαστήρια

και δραστηριότητες
ευαισθητοποίησης

Η Terre des hommes Hellas - Γη των Ανθρώπων, ως οργάνωση παιδικής προστασίας, έχει ως σταθερό
στόχο την ενδυνάμωση των παιδιών και των επαγγελματιών που εργάζονται μαζί τους. Στο πλαίσιο της
αποστολής μας, συνεχίσαμε το 2024 την υλοποίηση του έργου CARING, μέσα από το οποίο πάνω από 490
άτομα, εκ των οποίων περισσότερα από 100 παιδιά, επωφελήθηκαν από δράσεις ενημέρωσης, εκπαίδευσης
και ευαισθητοποίησης. Το διακρατικό έργο CARING, που υλοποιείται σε Ελλάδα, Βουλγαρία, Ρουμανία και
Κροατία, στοχεύει στην κατανόηση, πρόληψη και μείωση της έμφυλης βίας μεταξύ νέων σε σχολικά
περιβάλλοντα. Αμφισβητώντας κοινωνικά και έμφυλα στερεότυπα, προωθούμε θετικές πρακτικές στα
σχολεία και τις κοινότητες, συμβάλλοντας σε ένα ασφαλέστερο περιβάλλον για τα παιδιά.



 7

Παιδική Προστασία

Τα κυριότερα σημεία του προγράμματος:

Βρείτε χρήσιμο υλικό για
την έμφυλη βία

Εκπαίδευση Μαθητών: 101 μαθητές/τριες εκπαιδεύτηκαν για την αναγνώριση και αντιμετώπιση
της σχολικής βίας, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες για την προώθηση της συμπερίληψης.

1.

Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών: 135 εκπαιδευτικοί απέκτησαν πρακτικά εργαλεία για τη δημιουργία
ενός ασφαλούς σχολικού περιβάλλοντος.

2.

Υποστήριξη Γονέων: 87 γονείς συμμετείχαν σε εργαστήρια για την πρόληψη της βίας και την
ενίσχυση του ρόλου τους.

3.

Διαδικτυακή Εκπαίδευση: Περισσότερα από 150 άτομα (εκπαιδευτικοί, γονείς, μαθητές/τριες και
επαγγελματίες) παρακολούθησαν διαδικτυακό σεμινάριο, όπου απέκτησαν πρακτικά εργαλεία για
την πρόληψη της σχολικής έμφυλης βίας και την ενίσχυση μιας μη βίαιης κουλτούρας στα
σχολεία. Πιο συγκεκριμένα, το σεμινάριο εστίασε στο πως τα ίδια τα παιδιά εφοδιάζονται με
εργαλεία έτσι ώστε όταν βρίσκονται μπροστά σε περιστατικά μπορούν τα δράσουν με ασφάλεια
και να αλληλοστηριχθούν.

4.

Δημιουργικές Δράσεις: Μαθητές εξέφρασαν τις εμπειρίες τους μέσω θεατρικών παραστάσεων,
αφισών και βίντεο, συμβάλλοντας στη διάδοση του μηνύματος εντός της σχολικής κοινότητας

5.
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«Αυτό που εκτίμησα περισσότερο ήταν η δυνατότητα να εφαρμόσω άμεσα

όσα μάθαμε. Η εκπαίδευση με βοήθησε να αναγνωρίσω προσωπικές
δυσκολίες, να ζητήσω καθοδήγηση και να αποκτήσω μεγαλύτερη

αυτοπεποίθηση στον τρόπο που υποστηρίζω τους άλλους.

Παράλληλα, μου έδωσε σαφήνεια για την επαγγελματική μου πορεία και
ενίσχυσε τον ρόλο μου ως άτομο πρώτης επαφής στον οργανισμό μας.
Πλέον, αισθάνομαι πιο έτοιμη να ανταποκριθώ στις ξεχωριστές ανάγκες
κάθε ωφελούμενου – είτε χρειάζεται να έρθει σε επαφή με την ομάδα

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, είτε να κατανοήσει τι είδους βοήθεια μπορεί
να λάβει, είτε απλώς να έχει δίπλα του έναν ήρεμο και υποστηρικτικό

άνθρωπο σε μια φορτισμένη στιγμή.»

Oleksandra,  27 ετών, συμμετέχουσα στην εκπαίδευση PM+, πρόσφυγας
από την Ουκρανία, διαμένει στην Αθήνα. Διερμηνέας & Διαπολιτισμική

Μεσολαβήτρια
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Παιδιά και νέοι που μετακινούνται

Προαγωγή της ψυχικής υγείας και της ψυχοκοινωνικής
ευημερίας των παιδιών προσφύγων και των κηδεμόνων
τους εν μέσω της κρίσης εκτοπισμού στην Ουκρανία.

Το Well-U υλοποιήθηκε από τον Νοέμβριο του 2022 έως τον Οκτώβριο του 2024 και είχε ως
στόχο την ενίσχυση των δεξιοτήτων επαγγελματιών και μελών της κοινότητας που εργάζονται με
παιδιά πρόσφυγες και τους φροντιστές τους, ιδιαίτερα όσους έχουν εκτοπιστεί λόγω του
πολέμου στην Ουκρανία. Μέσα από την προώθηση τεκμηριωμένων μεθοδολογιών ψυχικής
υγείας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης (MHPSS), το έργο ανταποκρίθηκε σε κρίσιμες ανάγκες
μέσω εκπαιδεύσεων και της εφαρμογής τεσσάρων κοινοτικών μεθοδολογιών: ReachNow, Team
Up, Movement, Games, Sports, and Creativity (MGSC) και Problem Management Plus (PM+).

Εκπαίδευση επαγγελματιών και μελών της κοινότητας στην Ελλάδα: 48 άτομα
συμμετείχαν σε τέσσερις εκπαιδεύσεις πάνω στις μεθοδολογίες PM+, MGSC και ReachNow.
Ομάδες εστίασης & Στρογγυλή Τράπεζα: Πραγματοποιήθηκαν δύο ομάδες εστίασης και μία
στρογγυλή τράπεζα με στόχο την προσαρμογή της μεθοδολογίας PM+ στο ελληνικό πλαίσιο.
Διεθνείς Εκπαιδεύσεις: 50 επαγγελματίες και άτομα με προσφυγικό προφίλ από τη
Ρουμανία, την Ουγγαρία και τη Λιθουανία εκπαιδεύτηκαν από την ομάδα της Terre des
hommes Hellas σε τρεις διεθνείς εκπαιδεύσεις πάνω στη μεθοδολογία PM+.

Ο Αντίκτυπός μας
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Μεθοδολογίες
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Το Problem Management Plus (PM+): αποτελεί μια σύντομη ψυχολογική παρέμβαση που
βασίζεται στην ομότιμη βοήθεια (peer support) και αναπτύχθηκε από τον Παγκόσμιο Οργανισμό
Υγείας (Π.Ο.Υ). Απευθύνεται σε ενήλικες (16+) που έχουν εκτεθεί σε αντιξοότητες και
παρουσιάζουν συμπεριφορές και συμπτώματα ψυχολογικής δυσφορίας μέτριας και ήπιας
έντασης. Το εργαλείο στοχεύει στην ενίσχυση της ευημερίας και της λειτουργικότητας των
ατόμων, αλλά και στην ενδυνάμωση αυτών μέσα από συγκεκριμένες τεχνικές οι οποίες
διδάσκονται, ώστε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν και μελλοντικά.

Μάθετε περισσότερα για τη μεθοδολογία PM+

ReachNow (Community Case Detection Tool): Αποτελεί ένα εργαλείο που έχει σχεδιαστεί για να
διευκολύνει την έγκαιρη αναγνώριση αναγκών ψυχοκοινωνικής υποστήριξης παιδιών ηλικίας 6
έως 18 ετών από εκπαιδευμένα στη μεθοδολογία μέλη της κοινότητας, με στόχο την ενθάρρυνση
αναζήτησης βοήθειας. Το ReachNow αποτελείται από εικονογραφημένες ιστορίες που
απεικονίζουν με πολιτισμική ευαισθησία διάφορα παραδείγματα ψυχολογικής δυσφορίας και
προβλημάτων, ενώ συνοδεύονται και με κατευθύνσεις που θα επιτρέψουν στα εκπαιδευμένα
μέλη της κοινότητας, να εντοπίσουν παιδιά και οικογένειες που χρειάζονται υποστήριξη. Το
ReachNow έχει ελεγχθεί επιστημονικά για την αποτελεσματικότητά του σε ποικίλα περιβάλλοντα
παγκοσμίως.

Movement, Games, Sports and Creativity (MGSC): Αποτελεί μια μεθοδολογία που χρησιμοποιεί
τον αθλητισμό, τα παιχνίδια και τη δημιουργικότητα ως ψυχοκοινωνικό εργαλείο για την
ανάπτυξη των προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων παιδιών ηλικίας 4 έως 14 ετών που
μπορεί να έχουν βιώσει δυσμενείς για την παιδική ηλικία εμπειρίες, και στοχεύει στη βελτίωση
της ανθεκτικότητας και της ψυχοκοινωνικής ευημερίας τους μέσα από την ομαδική δράση. Το
εργαλείο μπορεί να εφαρμοστεί από επαγγελματίες που εργάζονται καθημερινά με παιδιά
(κοινωνικούς λειτουργούς, εκπαιδευτικούς, εμψυχωτές, προπονητές κτλ)

Σε αυτή την ενότητα θα βρείτε βασικές πληροφορίες για τις εξειδικευμένες μεθοδολογίες που
εφαρμόζει το προσωπικό της Tdh Hellas, με στόχο την ολιστική ψυχοκοινωνική υποστήριξη και
προστασία των παιδιών.

Παιδιά και νέοι που μετακινούνται
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Το έργο STEP-iN ολοκληρώθηκε με επιτυχία το 2024, αποτελώντας ένα σημαντικό βήμα προς στην
πρόσβαση στην ψυχική υγεία και ψυχοκοινωνική υποστήριξη (MHPSS) για ευάλωτες μεταναστευτικές
κοινότητες σε όλη την Ευρώπη. Το έργο υλοποιήθηκε στην Ελλάδα, την Ιταλία και τη Ρουμανία και
είχε ως στόχο την ενδυνάμωση των επαγγελματιών που εργάζονται με μετακινούμενους πληθυσμούς
—ιδίως όσων δεν έχουν εξειδίκευση στην ψυχική υγεία—μέσω της παροχής πρακτικών εργαλείων,
βασισμένων σε επιστημονικά τεκμηριωμένες μεθοδολογίες.

Στο επίκεντρο του έργου βρέθηκε το Problem Management Plus (PM+), μια μεθοδολογία
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που αναπτύχθηκε από τον ΠΟΥ και προωθήθηκε ως μία ευέλικτη και
προσβάσιμη προσέγγιση για επαγγελματίες πρώτης γραμμής και άτομα με προσφυγικό προφίλ. Η
Terre des hommes Hellas είχε καθοριστικό ρόλο στην υλοποίηση, πραγματοποιώντας εκπαιδεύσεις
σε επίπεδο κοινότητας με στόχο τη στήριξη της συναισθηματικής ευημερίας προσφύγων/μεταναστών.
Το έργο απευθύνθηκε επίσης σε εκπαιδευτικούς, διαπολιτισμικούς μεσολαβητές/τριες και
επαγγελματίες πεδίου, με στόχο την ψυχοκοινωνική φροντίδα στα τοπικά συστήματα υποστήριξης.

Προαγωγή της ψυχικής υγείας και της
ψυχοκοινωνικής ευημερίας των προσφύγων με τη
διάδοση μεθοδολογιών ψυχοκοινωνικής υποστήριξης

10   

60 επαγγελματίες και άτομα
με προσφυγικό προφίλ

εκπαιδεύτηκαν σε
μεθοδολογίες

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης
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Παιδιά και νέοι που μετακινούνται
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Το έργο INTACT, το οποίο ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2024,
υλοποιείται σε συντονισμό από την Terre des hommes Hellas
εστιάζει στην υποστήριξη της ψυχικής υγείας και της
ψυχοκοινωνικής ευημερία παιδιών/εφήβων με μεταναστευτικό/
προσφυγικό προφίλ στην Ελλάδα. Σε συνεργασία με το KMOP
και την Adventure Therapy, το έργο εισάγει ένα θεραπευτικό
πρόγραμμα βασισμένο στη φύση και στην προσέγγιση της
φροντίδας του τραύματος, σχεδιασμένο για να ανταποκρίνεται
στις συναισθηματικές ανάγκες των παιδιών που έχουν βιώσει
εκτοπισμό. Πιο συγκεκριμένα το INTACT εισάγει βιωματικές
παρεμβάσεις στη φύση, μέσω της Θεραπείας Περιπέτειας
(Adventure Therapy). Δραστηριότητες στην φύση όπως η
πεζοπορία, η αναρρίχηση και η ποδηλασία βοηθούν τα παιδιά
και τους νέους πρόσφυγες να ενταχθούν καλύτερα στις
κοινότητες υποδοχής.

Μέσα από πιλοτικές δράσεις, το έργο προάγει την
ανθεκτικότητα και την κοινωνική ένταξη των παιδιών μέσω της
περιπέτειας και δραστηριοτήτων στη φύση. Παράλληλα,
εκπαιδεύει προπονητές/τριες και επαγγελματίες της
κοινότητας στις αρχές της Trauma Informed προσέγγισης,
ενισχύοντας τη δημιουργία ασφαλών και υποστηρικτικών
περιβαλλόντων για νέους και νέες. Τέλος, το INTACT στοχεύει
στην ενημέρωση επαγγελματιών και της ευρύτερης κοινότητας
για τη σημασία της ενσωμάτωσης της μεθοδολογίας σε
υπηρεσίες που απευθύνονται σε παιδιά.

11     

INTACT -Υποστήριξη Παιδιών και Νέων μέσω
της Περιπέτειας

Παιδιά και νέοι που μετακινούνται
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Αθλούμαι, ανακαλύπτω, ισορροπώ!



Το έργο i-RESTORE 2.0, το οποίο ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο του 2024, είχε ως στόχο να
προωθήσει τις αποκαταστατικές πρακτικές ως πιο προσιτές και φιλικές προς τα παιδιά για τα
παιδιά που έρχονται σε επαφή με τον νόμο - τόσο τα θύματα όσο και εκείνα που είχαν
παραβατικές συμπεριφορές. Με βάση τα θεμέλια του πρώτου έργου i-RESTORE (2019-2021),
αυτή η δεύτερη φάση επικεντρώθηκε στην ενίσχυση και την εκπαίδευση επαγγελματιών, στην
ενδυνάμωση των παιδιών ώστε να αναλάβουν ενεργό ρόλο στην αποκαταστατική δικαιοσύνη και
στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία αυτών των προσεγγίσεων σε εθνικό και διεθνές
επίπεδο.

Αντίκτυπος στην Ελλάδα
Η Terre des hommes Hellas εφάρμοσε μια σειρά δραστηριοτήτων για την προώθηση
αποκαταστατικών πρακτικών και τη βελτίωση της πρόσβασης των παιδιών στη δικαιοσύνη με
ουσιαστικό για τα παιδιά τρόπο:

174 παιδιά συμμετείχαν σε εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενδυνάμωσης σχετικά με τις
αποκαταστατικές πρακτικές και τα δικαιώματά τους στο σύστημα δικαιοσύνης.
40 επαγγελματίες - μεταξύ των οποίων κοινωνικοί λειτουργοί, νομικοί, εκπαιδευτικοί και
προσωπικό παιδικής προστασίας - έλαβαν εξειδικευμένη εκπαίδευση για την εφαρμογή των
αρχών της αποκαταστατικής δικαιοσύνης στην εργασία τους με τα παιδιά.
74 ενήλικες, όπως φροντιστές, επαγγελματίες και μέλη της κοινότητας, έλαβαν μέρος σε
δραστηριότητες που αποσκοπούσαν στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τις αποκαταστατικές
προσεγγίσεις και τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να υποστηρίξουν την ευημερία των
παιδιών.

Το i-RESTORE 2.0 συντονίστηκε από την Terre des hommes Ρουμανίας σε συνεργασία με Terre
des hommes Regional Hub Ουγγαρίας, Terre des hommes Hellas, European Forum for
Restorative Justice (Βέλγιο), Restorative Justice Netherlands, HALT (Ολλανδία), and Social
Insurance Board (Εσθονία).
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Πρόσβαση στη δικαιοσύνη

Προσβάσιμες Ποιοτικές Διαδικασίες
Αποκαταστατικής Δικαιοσύνης για Παιδιά
που έρχονται σε Επαφή με το Νόμο
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Τα βασικά σημεία του 2024

Είχαμε την ευκαιρία να συνεργαστούμε με
μαθητές από δημόσια σχολεία και να

δημιουργήσουμε εκστρατείες
ευαισθητοποίησης για την αποκαταστατική

δικαιοσύνη, τις οποίες μοιραστήκαμε στα
κοινωνικά μας δίκτυα!

Πρόσβαση στη δικαιοσύνη

Τι είναι η αποκαταστατική δικαιοσύνη;

“H αποκαταστατική δικαιοσύνη είναι μία προσέγγιση που αντιμετωπίζει την βλάβη ή τον κίνδυνο
αυτής δεσμεύοντας όλους όσους επηρεάστηκαν προκειμένου να καταλήξουν σε μια συμφωνία
σχετικά με τον τρόπο αποκατάστασης της βλάβης και την επίτευξη της δικαιοσύνης. Είναι μια
προσέγγιση που εστιάζει στις ανάγκες του θύματος και στα κίνητρα του δράστη εμπλέκοντας και
την τοπική κοινότητα, όπου αυτό είναι δυνατόν. Διευκολύνει την πρόληψη της βλάβης και
διασφαλίζει ότι οι άνθρωποι είναι υπεύθυνοι για τις επιλογές και τις πράξεις τους, καθώς όλα τα
εμπλεκόμενα μέρη συμμετέχουν ενεργά από κοινού στην επίλυση των ζητημάτων που
προκύπτουν από την άδικη πράξη.”

Παναγιώτα Κανελλοπούλου - Συντονίστρια
Προγραμμάτων Πρόσβασης στη Δικαιοσύνη

«Έλα στη θέση μας» - Ένα διασκεδαστικό και
διαδραστικό κουίζ που δημιούργησαν οι
μαθητές της Γ2 τάξης του 2ου Γυμνασίου

Χαϊδαρίου! Αυτό το τηλεπαιχνίδι σχεδιάστηκε
από τους μαθητές, εμπνευσμένο από τη

δημοφιλή τηλεοπτική εκπομπή «Ποιος θέλει να
γίνει εκατομμυριούχος». Στην αρχική έκδοση, οι

καθηγητές ήταν οι διαγωνιζόμενοι, ενώ οι
μαθητές ανέλαβαν τους ρόλους των

παρουσιαστών.

Είχαμε την ευκαιρία να παρουσιάσουμε το έργο
μας σχετικά με την αποκαταστατική και φιλική

προς τα παιδιά δικαιοσύνη στην ΕΡΤ στην
εκπομπή “Πρωίαν σε Είδον”.

Βρείτε την ψηφιακή έκδοση εδώ:

https://tdh.gr/el/quiz-gia-tin-apokatastatiki-dikaiosyni
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Οι δημοσιεύσεις μας

Γιατί αποκαταστατική δικαιοσύνη;

“Η Αποκαταστατική Δικαιοσύνη δίνει τη δυνατότητα στο θύμα ενός εγκλήματος να συναντήσει
και να επικοινωνήσει με το δράστη, αν και οι δύο πλευρές το επιθυμούν. Το θύμα
ενδυναμώνεται και αποκτά φωνή, ενώ ο δράστης μπορεί να αναλάβει την ευθύνη και να
επανορθώσει. Αντί να στοχεύει στην τιμωρία, η Αποκαταστατική Δικαιοσύνη δίνει την ευκαιρία
σε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη να επεξεργαστούν αυτό που έγινε και να εκφράσουν τα
συναισθήματα και την εμπειρία τους.Με την Αποκαταστατική Δικαιοσύνη, όλοι
συμπεριλαμβάνονται και συμμετέχουν - το θύμα θεραπεύεται, ο δράστης επανεντάσσεται και η
ισορροπία της κοινότητας αποκαθίσταται, ενώ σημειώνονται χαμηλότερα ποσοστά υποτροπής.”

Μαρία Βλαβιανου - Υπεύθυνη Διαχείρισης
Προγραμμάτων Πρόσβασης στη Δικαιοσύνη

Εξερευνήστε την ψηφιακή βιβλιοθήκη μας

Πρόσβαση στη δικαιοσύνη



Το έργο i-Access My Rights, που ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο του 2024, αποσκοπούσε στη βελτίωση της
πρόσβασης σε πληροφορίες φιλικές προς τα παιδιά και σε πληροφορίες σχετικά με τη νομική συνδρομή
για τα παιδιά-θύματα που εμπλέκονται σε ποινικές διαδικασίες. Με την προώθηση μιας ψηφιακής λύσης
με τεχνητή νοημοσύνη που βασίζεται στην επεξεργασία φυσικής γλώσσας (NLP), το έργο επεδίωξε να
γεφυρώσει τα κενά στην ψηφιακή δικαιοσύνη μέσω ενός εργαλείου που σχεδιάστηκε με και για τα παιδιά.

Κεντρικό ρόλο στο έργο έπαιξε η συμμετοχή των συμβουλευτικών επιτροπών παιδιών, διασφαλίζοντας ότι
η συνδρομή των παιδιών διαμόρφωσε την ανάπτυξη του εργαλείου από την αρχή. Το έργο απευθυνόταν
σε επαγγελματίες, φορείς χάραξης πολιτικής και παιδιά ηλικίας 14-18 ετών στην Ελλάδα, τη Ρουμανία και
τη Βουλγαρία, με στόχο να μοιραστεί τον αντίκτυπο και τη μεθοδολογία του σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

15

i-Access My Rights: «Έξυπνη» Δικαιοσύνη για τα
παιδιά, με σύμμαχο την τεχνητή νοημοσύνη

Το chatbot σχεδιάστηκε μαζί με παιδιά,
επαγγελματίες και άτομα από τον
ακαδημαϊκο τομέα - Διαθέσιμο στο site μας!

Αντικτυπος στην Ελλάδα
131 παιδιά συμμετείχαν σε δραστηριότητες
ευαισθητοποίησης και διαβουλεύσεις σχετικά με τα
δικαιώματά τους και το ρόλο τους στις νομικές διαδικασίες.
15 επαγγελματίες έλαβαν εκπαίδευση για την ψηφιακή
δικαιοσύνη και την φιλική προς τα παιδιά επικοινωνία.
Επιπλέον 58 επαγγελματίες συμμετείχαν σε συνεδρίες
ευαισθητοποίησης και σε δραστηριότητες διάχυσης του
έργου, συμβάλλοντας σε έναν ευρύτερο διάλογο για τη
βελτίωση της πρόσβασης των παιδιών στα συστήματα
δικαιοσύνης.
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Πρόσβαση στη δικαιοσύνη
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Ενδυναμώνοντας τις οικογένειες παιδιών που έχουν
έρθει σε επαφή με το νόμο

Το έργο Just-Us, το οποίο υλοποιήθηκε από τον Ιανουάριο του 2023 έως τον Φεβρουάριο του
2024, είχε ως στόχο να καλύψει ένα κρίσιμο κενό στο χώρο της παιδικής προστασίας στην
Ελλάδα: την έλλειψη ψυχοκοινωνικής υποστήριξης για τους γονείς και τους κηδεμόνες των
παιδιών που έρχονται σε επαφή με το σύστημα ποινικής δικαιοσύνης. Υπό την καθοδήγηση της
Terre des hommes Hellas, σε συνεργασία με το πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας του ΑΠΘ
και των υπηρεσιών Επιμελητών Ανηλίκων, το έργο επικεντρώθηκε στην ενδυνάμωση των
φροντιστών και στη δημιουργία ενός πλαισίου για βιώσιμη, κοινοτική υποστήριξη.

Η παρέμβαση επικεντρώθηκε σε δύο βασικούς άξονες: 
Ομάδες αλλήλο-ενδυνάμωσης, οι οποίες προσέφεραν έναν ασφαλή χώρο στους γονείς για να
βελτιώσουν τις γονεϊκές τους δεξιότητες, να ενδυναμώσουν τη σχέση γονέα-παιδιού και να
υποστηρίξουν τη δική τους ψυχική και συναισθηματική ευημερία.
Κοινοτική υποστήριξη και συνηγορία, με μακροπρόθεσμο στόχο τη δημιουργία
αυτοοργανωμένων δικτύων για αμοιβαία βοήθεια, αλληλεγγύη και ανταλλαγή εμπειριών.

Το πρόγραμμα υλοποιείται με
δωρεά από το Ίδρυμα

Σταύρος Νιάρχος 

Διαβάστε εδώ τον
σύντομο οδηγό που
δημοσιεύθηκε στο

πλαίσιο του
προγράμματος.

Αντικυτπος
44 γονείς/κηδεμόνες συμμετείχαν σε συνεδρίες ενδυνάμωσης και ομαδικές δραστηριότητες.
17 επαγγελματίες εκπαιδεύτηκαν σε μεθοδολογίες κοινωνικής φροντίδας.
Μεταξύ των συμμετεχόντων δημιουργήθηκαν ουσιαστικές φιλίες και άτυπα δίκτυα αλληλο-
υποστήριξης, συμβάλλοντας σε διαρκή συστήματα υποστήριξης από ομοτίμα άτομα, που
συνέχισαν και μετά την ολοκλήρωση του έργου.
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Πρόσβαση στη δικαιοσύνη
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Εταίροι
Εταίροι: Adventure Therapy, Association Roditeli Bulgaria, Brave Phone Croatia, Centro Penc,
European Forum for Restorative Justice, HALT, HERA Center, Jesuit Refugee Service Romania,
Katholieke Universiteit Leuven, ΚΜΟΠ, Lawren.io, Noldus, Restorative Justice Netherland, Social
Activities and Practice Institute (SAPI), Social Insurance Board, SOS Children’s Villages
International, SOS Children’s Villages Italy, Terre des hommes Hungary, Terre des hommes
Romania, War Child Holland.

Συνηγορία

Διαφάνεια

Στην Terre des hommes Hellas, δίνουμε μεγάλη έμφαση στη διαφάνεια των δράσεων και της
χρηματοδότησής μας. 
Πιο αναλυτικά:

Συνεργαζόμαστε με εξωτερική εταιρεία ορκωτών λογιστών για ετήσιους ελέγχους.
Δημοσιεύουμε στον ιστότοπό μας τις ετήσιες οικονομικές εκθέσεις μας, τις εκθέσεις
προγραμμάτων, καθώς και τους εσωτερικούς κανονισμούς και τους κώδικες αξιών μας.
Διαθέσιμα στον ιστότοπό μας είναι επίσης όλα τα έγγραφα σύστασης της οργάνωσης στην
Ελλάδα, όπως οι αποφάσεις και το καταστατικό του ΓΕΜΗ.
Είμαστε μέλη στα εθνικά μητρώα του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου καθώς και στη
Δημόσια Βάση Δεδομένων του Υπουργείου Εσωτερικών.
Εφαρμόζουμε εσωτερικούς ελέγχους από το διεθνές τμήμα της Terre des hommes.

Το 2024, η Terre des hommes Hellas συνέχισε τις προσπάθειές της για την προώθηση και υπεράσπιση
των δικαιωμάτων όλων των παιδιών στην Ελλάδα. Συμμετείχαμε σε κοινές δράσεις συνηγορίας με
άλλους φορείς της κοινωνίας των πολιτών, με στόχο την ευαισθητοποίηση, την επίδραση στις
πολιτικές και τη βελτίωση των συστημάτων παιδικής προστασίας.

Οι βασικές παρεμβάσεις περιλάμβαναν:
Κοινό δελτίο Τύπου για την ενδοσχολική βία, με αίτημα την ενίσχυση των προληπτικών μέτρων και
της υποστήριξης στα σχολεία.
Κοινή επιστολή ως απάντηση στο Εθνικό Σχέδιο Εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για τη
Μετανάστευση και το Άσυλο, εκφράζοντας ανησυχίες για τις επιπτώσεις του στην παιδική
προστασία.
Κοινή δήλωση με αίτημα την επανέναρξη της παροχής οικονομικής ενίσχυσης προς αιτούντες
άσυλο στην Ελλάδα, υπογραμμίζοντας τον αντίκτυπο της αναστολής της στα ευάλωτα παιδιά και
τις οικογένειες.
Κοινή δήλωση προς τον Πρωθυπουργό και τον Υπουργό Εξωτερικών, προτρέποντας την κύρωση
του Προαιρετικού Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού σχετικά με τη
Διαδικασία Υποβολής Αναφορών (OPIC).
Κοινή δήλωση σχετικά με την ανάγκη για ενισχυμένη προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων στα
σύνορα της ΕΕ, ιδιαίτερα στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για τη Μετανάστευση και το
Άσυλο.
Κοινή επιστολή με αίτημα τη απόσυρση στοιχείων επικοινωνίας των Γραφείων Παιδικής
Προστασίας (“Σπίτια του Παιδιού”), ώστε οι υπηρεσίες να είναι πιο ασφαλείς για τα παιδιά και τις
οικογένειες.
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Από το 2024 η Terre des hommes Hellas προσφέρει εξειδικευμένες και προσαρμοσμένες
εκπαιδεύσεις και υπηρεσίες υποστήριξης για τη σύνταξη και εφαρμογή πολιτικών και
πρωτοκόλλων παιδικής διασφάλισης. Οι υπηρεσίες αυτές προσαρμόζονται στις ανάγκες, τη
δομή και τα χαρακτηριστικά του κάθε φορέα—είτε πρόκειται για οργανώσεις της κοινωνίας των
πολιτών (ΟΚοιΠ) είτε για εταιρείες του ιδιωτικού τομέα—με στόχο τη δημιουργία ενός ασφαλούς
και συμπεριληπτικού περιβάλλοντος για τα παιδιά.

Σε ποιους απευθύνονται οι υπηρεσίες μας;
Οι εκπαιδεύσεις αφορούν: Οργανώσεις παιδικής προστασίας και ανθρωπιστικές οργανώσεις,
εκπαιδευτικά ιδρύματα όλων των βαθμίδων, αθλητικούς συλλόγους και ομοσπονδίες,
επιχειρήσεις που εργάζονται με ή γύρω από παιδιά, κατασκηνώσεις και προγράμματα
ψυχαγωγίας και κάθε φορέα που έρχεται σε επαφή με παιδιά

Υπηρεσίες Παiδικής Διασφάλισης

Γιατί να επιλέξετε την Terre des hommes Hellas;
Η Terre des hommes Hellas διαθέτει εκτενή εμπειρία στην ανάπτυξη και εφαρμογή
πρωτοκόλλων παιδικής διασφάλισης τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Ως βασικός
εταίρος της UEFA σε θέματα παιδικής διασφάλισης, τα τελευταία έξι χρόνια παρέχουμε
συμβουλευτικές και εκπαιδευτικές υπηρεσίες, συμβάλλοντας στη δημιουργία ασφαλέστερων
περιβαλλόντων για τα παιδιά που ασχολούνται με το ποδόσφαιρο σε όλη την Ευρώπη. Η
εξειδίκευσή μας εξασφαλίζει ότι οι οργανισμοί δεν πληρούν απλώς τα διεθνή πρότυπα
διασφάλισης, αλλά χτίζουν και ουσιαστικούς, διαρκείς μηχανισμούς προστασίας για τα παιδιά
που εξυπηρετούν.

©
Td

hA
ng

él
iq

ue
 B

üh
lm

an
n



Migration
36.7%

Access to justice
35.9%

Child Protection
27.4%

Stavros Niarchos Foundation European Union
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Ευχαριστούμε θερμά τους δωρητές μας για την
υποστήριξη και την εμπιστοσύνη που μας έδειξαν

το 2024!

Χρηματοδοτήσεις

Κατανομή πόρων ανά θεματική προτεραιότητα το 2024Κατανομή πόρων ανά δωρητή για το 2024
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Terre des hommes Hellas
28 Meteoron, 11631, Αthens
T 210 7510007
E-mail: grc.office@tdh.org

www.tdh.gr & www.childhub.org
www.facebook.com/tdh.greece 
www.linkedin.com/terre-des-hommes-hellas
bsky.app/profile/tdh-hellas.bsky.social 
https://www.instagram.com/tdh_hellas

Όλα τα παιδιά
δικαιούνται μια
παιδική ηλικία. 
Είναι τόσο απλό.


